

# 超强台风“海燕”重创菲律宾

官方称 229 人死亡，近 950 万人受灾

菲律宾国家减灾委员会 10 日晚宣布，截至当地时间晚 7 时，台风“海燕”已造成该国至少 229 人死亡，45 人受伤，28 人失踪。一名联合国官员说，“海燕”破坏力堪比 2004 年印度洋大海啸。

## 41 个省份近 950 万人受灾

发布的最新数据显示，台风“海燕”导致全国 41 个省份受灾，灾民人数近 950 万，其中被迫转移疏散的灾民近 7.4 万户，涉及 34.2 万多人。

该委员会表示，由于通讯不畅等原因，政府部门在某些重灾区进行灾情统计时遇到很大困难。随着时间的推移，预计各地上报的伤亡人数还将有所增加。

有关台风“海燕”在菲律宾造成的死亡人数说法不一。在回应为何有菲律宾官员表示台风“海燕”估计造成上万人死亡的问题时，减灾委发言人巴利多回答说，该机构目前无法确认这一数字。

当天早些时候，重灾区莱特省警方负责人埃尔默·索里亚说，莱特省省长根据各方提供的数字，估计此次台风已造成当地上万人丧生。

财产损失方面，减灾委 10 日晚公布的数据显示，菲律宾全国有将近 2 万间房屋受到不同程度的损坏，台风给灾区基础设施和农业造成的损失初步估算已达 1.39 亿比索（约合 321.76 万美元）。

今年第 30 号台风“海燕”8 日凌晨在菲中部东萨马省登陆，中心最大风力达每小时 314 公里。在由东到西横扫菲律宾中部后，“海燕”已于 9 日下午离开菲律宾，10 日开始影响越南北部，但其威力已大大减弱。内政部长曼努埃尔·罗哈斯说，“从海岸至内陆一公里范围内，没有建筑物幸存，如同发生一场海啸。”

## 通往重灾区道路已经打通

遭受台风“海燕”重创的菲律宾莱特省塔克洛班市物资紧缺、秩序混乱。当地政府官员 10 日请求总统阿基诺三世实施军管。

减灾委说，经过救援人员的努力，截至当地时间晚 7 时，灾区各大港口不再有滞留旅客。虽然各地电力和通讯中断的现象有所缓解，不少重灾区的电力供应和对外通讯仍



灾民站在被台风“海燕”摧毁的房屋废墟中间。新华社发

未恢复。

菲律宾内阁秘书长何塞·阿尔门德拉斯表示，通往重灾区塔克洛班市的道路已经打通，目前已无需通过空运的方式向当地运送物资。预计随着大批救灾物资的运抵，当地秩序能够得到恢复，但该市灾民仍急需食物和帐篷等物品。

由于塔克洛班市出现哄抢等混乱状况，菲律宾总统阿基诺三世 10 日表示，如果地方政府无法控制局面，菲中央政府可能宣布当地进入紧急状态并暂时接管该市，以确保当地救灾工作顺利开展。

## 菲华人募捐赈济台风灾民

超强台风“海燕”重创菲律宾多个省份，菲华商联总会等华社团体第一时间发起救灾行动。

菲华商联总会永远名誉理事长陈永栽 9 日召集华社救灾基金主要团体负责人紧急开会，启动救灾应急机制，呼吁华社人士继续发扬“一方有难，八方支持”的人道主义精神。菲华商联总会、菲华各界联合会、菲律宾中国商会等七个团体当场认捐 2000 万比索。

菲华商联总会也已通过在受灾地区的一些下属商会，与当地的政府联系参与救灾事宜。综合

## 相关新闻

### “海燕”携狂风暴雨袭击海南全岛进入七级风圈半径

今年第 30 号强台风“海燕”在重创菲律宾后，携余威进入我国南海海面。截至发稿时，海南岛几乎全岛已进入其七级风圈半径，大部分地区狂风大作，暴雨倾盆。

根据海南省气象台预报，截至 10 日 15 时，“海燕”中心位于海南省乐东县莺歌海镇南偏东方约 50 公里的南海中西部海面上，中心附近最大风力 14 级。预计“海燕”将以每小时 25—30 公里的速度向西北方向移动，将于 10 日下午从乐东县擦过或登陆。

海南省气象局已于 10 日 14

时 30 分将全省气象部门热带气旋Ⅱ 级应急响应提升为 I 级应急响应。要求海南各市县气象局和各有关单位严格按照《热带气旋应急响应手册》，认真做好应急响应工作。

“海燕”已经给百姓生活带来比较严重的影响。三亚市包括南山、天涯海角等所有景区全面关闭，所有涉水娱乐项目全部停止。交通方面，琼州海峡已于 9 日 20 时全面停航，海南东环动车组于 10 日 7 时起全部停运。三亚凤凰机场受影响航班 147 架次，目前受影响航班还在陆续增加。

据新华社

### “海燕”在台湾掀起“疯狗浪”16 人被卷走 8 人死亡

台湾新北市树林社区大学学员及家属共 26 人 9 日在台东北角鼻头龙洞地质公园户外上课时，行经礁石步道区突遭连续三波 8 米高长浪袭击，16 人遭巨浪卷走，经数小时救援后，其中 8 人不幸遇难，另 8 人受伤。

据了解，这是台湾近年来长浪（台俗称“疯狗浪”）造成死亡人数最多的惨剧。台湾气象局发布消息表示，“疯狗浪”是台风“海燕”带来的长浪，10 日台湾东半部及西南沿海仍应留意。

据新华社

## 阿根廷 75 万人感受“博物馆之夜” 190 余座博物馆和文化中心免费开放



市民在阿根廷布宜诺斯艾利斯当代艺术博物馆参观。新华社发

初夏的阿根廷首都布宜诺斯艾利斯气候宜人，数十万首都市民走出家门，或步行或搭乘免费公交大巴，穿梭在城市大街小巷，去参观心仪的博物馆；当地时间 9 日，这里正举行一年一度的“博物馆之夜”。

“博物馆之夜”总会选在周末放假的时间，以便使更多人能享受到这一“福利”。从当天晚上 7 时到次日凌晨 3 时，布宜诺斯艾利斯 190 余座大大小小博物馆和文化中心全部免费开放，活动范围覆盖了全市 27 个街区。

夜幕刚刚降临，首都球形天文馆外已排起几百米长龙，人们等待着参观球形馆内的巨型天幕。入口处，“超级探戈”乐队为人们激情演绎阿根廷“探戈之父”皮亚佐拉的经典乐曲，把漫长的等候变成了愉悦的享受。

家住帕勒莫区的罗贝托先生是首都政府公务员，这是他第十次举家出动参加“博物馆之夜”活动。“从 2004 年有这个活动开始，我就一直带孩子参加。”

博卡区是首都贫民区，也是展示草根民俗文化的集中区，每年“博物馆

之夜”，这里都是热闹的地方之一。漫步在五颜六色的古旧街道上，闻着餐馆里飘出的阿根廷烤肉味，听着抑扬顿挫充满激情的音乐，游客能够充分领略阿根廷文化的魅力所在。

遐想和乐趣。

“电影博物馆”“幽默博物馆”和“美洲现代艺术博物馆”，是近两年建立的新博物馆。它们与传统博物馆陈列实物所不同的是，这些博物馆使用了先进的影音多媒体技术，把人们生活中常见的事物通过高科技艺术化地展现出来，颇受民众欢迎。

市政府为了让远道的市民参观好博物馆，精心设计了免费大巴的行车路线，从马德罗港出发，终点为博卡区，途经大部分著名博物馆。除此之外，政府还推出“自行车游览”项目，市民可凭身份证租赁自行车，在这个凉爽的初夏获得身体与心灵的双重释放。

阿根廷是移民国家，为寻求国家民族的认同感，从 2004 年开始，布宜诺斯艾利斯市政府每年都会在 11 月的周末举办“博物馆之夜”活动，以此拉近人们与历史传统的距离。

布宜诺斯艾利斯“博物馆之夜”越来越受市民和游客的喜爱。据当地电视台报道，当晚前往博物馆游览参观的市民超过了 75 万人。

据新华社

## 泰国射击冠军遇害案嫌凶落网

泰国警方当地时间 9 日说，前男子气手枪射击全国冠军、北京和伦敦夏季奥林匹克运动会选手乍吉·巴尼帕蒂坤遇害一案侦破取得进展，一名嫌疑人已经落网。

乍吉 40 岁，泰国最优秀的射击运动员之一，曾参加北京和伦敦奥运会 10 米气手枪比赛，并且在北京奥运会打入半决赛。不过，乍吉在泰国媒体报道中大多以“坏孩子”形象出现，他与妻子的恶劣关系一直受到小报追捧。

上月，乍吉在驱车前往妻子家途中遭枪击身亡。当地媒体刊发的照片显示，乍吉身中数弹，倒在自己的跑车车轮旁。

警方官员甘隆威·吞甲正 9 日说，一名 33 岁的男性嫌疑人已被逮捕。警方认定，这名嫌疑人作案前曾跟踪乍吉 10 天，枪杀乍吉后与同伙乘摩托车逃跑。

甘隆威说，警方眼下正全力追捕另外两名嫌疑人，其中一人据信支付 10 万泰铢（约合 3100 美元），雇凶杀害乍吉。

据新华社

## 津巴布韦“丑叔”蝉联最丑头衔

或许在同胞眼里实在是丑到极致，39 岁的威廉·马斯维努不久前在津巴布韦一年一度“选丑”大赛中击败 10 名选手，蝉联冠军。

马斯维努 10 日接受新华社记者采访时说，去年他第一次报名参加“选丑”比赛，当时是抱着出名后“混口饭吃”的念头，奖金只有 100 美元。按照当地人的审美标准，“丑叔”的脸让人过目不忘，走在路上总能被认出来。

马斯维努自嘲道，年轻时找工作因长相难看而多次吃闭门羹，没想到现在可以因此得奖。不过还是别太丑的好，“幸亏儿子长得好，不像我！”他说，今年主办方承诺 1500 美元奖金，不过至今没有兑现。如果拿到这笔奖金，他要给全家每人买一部手机。他还想用这笔钱在城里设立自己的办公室，靠最丑的名号寻点商机。

现在，马斯维努和妻子带着 3 个孩子住在哈拉雷贫民区的一处土坯房里，缺水少电，家徒四壁，平时唯一的娱乐就是听广播。他说，最丑头衔并没有给自己的生活带来太多起色。他依旧在贫民区的长途汽车站靠打零工度日。每天早上 3 点半出门，帮乘客把行李搬上车顶货架，一直干到最后一班长途汽车离站，每天收入十几美元。

据新华社

